

# 2021年体育赛事能回归吗？



【本报体育记者 雷震 报道】不太平的2020年终于过去，世界大赛纷纷或取消、或推迟、或调整，新冠肺炎疫情让世界体坛遭受了前所未有的创伤。俱往矣，新的一年如期而至，2020欠下的债，2021能一并还上吗？

欠下最大的“债”，是东京奥运会。预计7月23日—8月8日，延期整一年的东京奥运会将拉开帷幕。

尽管疫苗已经开始在世界范围发放，但对于东京奥运会能否按期举行，还是存在不少疑问。近日就传出有关东京奥运会取消、或者推迟到2024年甚至2032年的消息。东京奥组委12日声明这都是假新闻。组委主席森喜朗承诺，东京奥运会和残奥会将在今年夏天如期举行。他说：“春天总是要来的，漫长的黑夜过去必定是黎明。相信这一点，给人们带来快乐和希望，我们将始终竭尽全力。”

奥运会期已定，但一系列问题仍有待解决。最棘手的是会不会空场举行？目前，空场办赛是最为实际的保底方案，但没有观众的弊端也显而易见。运动员现场的竞技表现，赛事转播的镜头表现、竞赛氛围都会受到影响。

更为致命的是，没有了观众，东京奥运会四大收入来源中，门票收入将归零。奥运特许商品经营收入也会大幅减少。日本政府希望通过奥运消费拉动经济的愿望更无从谈起。

日本政府正在以“允许观众入场观赛为前提”，对具体措施进行探讨和论证。比如是否限制观赛人数，海外观众是否允许入境以及入境是否需要14天隔离，通过智能手机把握海外观众行动及健康情况，等等。面对诸多变数，东京奥运

仍在探索“黑暗隧道深处的光亮”。

被2020胁迫的不止奥运一项，原定于2020年举行的欧洲杯和美洲杯足球赛，也都因疫情推迟至今年夏天。而且两场足球盛宴都在6月11日至7月11日举行，颇有些隔洋跨海较劲的架势。

号称“小世界杯”的欧洲杯面临挑战更大。当初欧足联野心勃勃，扩军24支参赛球队，举办地也变成由12个城市联合举办。但今非昔比，英国脱欧的问题给赛事带来很大难度。另外，欧洲的疫情防控形势依然严峻，欧足联尽管无意取消，但正在研究是否将举办地缩减到4个国家。

据预计，欧足联最多可能允许70%的球迷持票进场，最差也需要保证30%，欧足联方面可能无法接受完全空场的状况。毕竟欧洲杯的举办不仅关乎欧足联的经济利益，也关乎欧足联55个成员国的收益。

2021年底的时候，也并非是这个“超级体育大年”的尾声。随着2022年2月4日北京冬奥会开幕日的临近，一系列冬奥资格赛和冬奥测试赛将相继展开，掀起一波冰雪赛事的热潮。

如果所有赛事都能按照既定时间进行，那么今年会是体育史上赛事密度最饱和的一年。快进到2022年，年初冬奥会，年中世界杯足球，又一个体育大年紧随其后。

人类和疫情的斗争远未结束，而体育赛事作为必须“群众”的活动，具有风向标的意义。总有风险，但只要有一丝希望，人们就不会放弃，这也正是体育的意义所在。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震

### 小马队不敌布法罗比尔，结束赛季

NFL美式橄榄球季后赛9日开赛，在美联外卡战中，印第安纳波利斯小马队以24：27不敌布法罗比尔队，无缘分区赛，结束赛季。

### NCAA决赛，阿拉巴马大学6夺全国冠军

NCAA美式橄榄球决赛11日进行，阿拉巴马大学以52：24狂胜俄亥俄州大，2009年以来6夺全国冠军。主教练萨班7冠，成为史上冠军数最多的主教练。

### 林书豪加盟圣克鲁斯勇士队

NBA金州勇士队下属发展联盟圣克鲁斯勇士队9日宣布，林书豪已正式加盟。此前一直有传林书豪将重返CBA北京首钢。

### 步行者开启西部客场之旅

NBA印第安纳步行者队12日以122：127不敌国王队，以一场失利开启了他们本赛季最长的5场西部客场之旅。

### NBA两场比赛被迫延期

NBA官方11日宣布，因为疫情防控管理措施，11日独行侠对鹈鹕，以及12日凯尔特人对公牛队的比赛，因两队都没达到出战人数至少8人的要求而延期。

### 正合心意，哈登交易至纽约布鲁克林队

去意已决的火箭球星哈登终于满足，火箭队13日与骑士、篮网达成三方交易，将哈登交易至纽约布鲁克林队。



### 丁俊晖无缘斯诺克赛八强

台球斯诺克大师赛1/8决赛13日进行，丁俊晖在5:3领先的情况下被奥沙利文以5:6逆转无缘八强。